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Входящий от 15.08.2012 №477
По сообщениям Россельхознадзора РФ в настоящее время ситуация с африканской чумой свиней (далее - АЧС) на территории Российской Федерации продолжает ухудшаться. Начиная с 2007 года вспышки АЧС зарегистрированы на территории 26 субъектов Российской Федерации, как среди домашних свиней, так и среди диких кабанов. По состоянию на 06.08.2012 года зарегистрировано 63 неблагополучных пункта по АЧС: в Краснодарском крае (9), Тверской (36), Тульской (2), Волгоградской (11), Новгородской областях (3), Республиках Калмыкия (1) и Карелия (1). Карантин по АЧС установлен на всей территории Тверской области, в угрожаемую зону вошла часть Ярославской области.

Анализ распространения инфекции по территории Российской Федерации показывает, что основными источниками распространения АЧС являются:

- невыполнение владельцами животных требований Инструкции о мероприятиях по предупреждению и ликвидации АЧС, утвержденной Главным управлением ветеринарии МСХ СССР 21 ноября 1980 г.;

- невыполнение ветеринарно-санитарных требований по соблюдению работы предприятий в режиме закрытого типа, а также ветеринарно-санитарных правил сбора, утилизации, уничтожения биологических отходов;

- отсутствие объективного учета поголовья свиней, содержащихся в хозяйствах всех форм собственности;

- оформление ветеринарных сопроводительных документов на перевозки свиней на предприятия с разными зоосанитарными статусами;

- скармливание свиньям пищевых отходов;

- несоблюдение охотпользователями требований законодательства Российской Федерации в области ветеринарии.

Одним из источников распространения АЧС в дикой природе являются несанкционированные свалки отходов, в первую очередь трупов больных свиней, в места, посещаемые кабанами.

В связи с угрозой заноса возбудителя инфекции АЧС на территорию Костромской области и в целях недопущения его распространения обязываю обеспечить выполнение следующих мероприятий:
- усилить контроль за оформлением ветеринарных сопроводительных документов на свиней и свиноводческую продукцию, полученную в результате их убоя и переработки;
- обеспечить совместно с государственными ветеринарными инспекторами управления ветеринарии контроль за свиноводческими предприятиями по выполнению требований Ветеринарно-санитарных правил для специализированных свиноводческих предприятий, утвержденных Главным управлением ветеринарии с государственной ветеринарной инспекцией Госагропрома СССР от 04.11.1986 г., а также за соответствием обследуемых свиноводческих предприятий зоосанитарному статусу II и III компартмента;
- принять исчерпывающие меры по обеспечению мониторинга эпизоотической ситуации по АЧС среди домашних свиней (от каждого свиноводческого хозяйства) и диких кабанов, включающего отбор проб биологического материала от живых домашних свиней в рамках мониторинга, на убойных пунктах, при подозрении на АЧС и от павших животных. Закрепить должностных лиц, ответственных за отбор и доставку проб на АЧС;    

- организовать ежеквартальное информирование населения через средства массовой информации, проведение сходов граждан, распространение памяток и информационных листков об опасности АЧС и мерах ее профилактики.
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